

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.436.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 13 DE FEBRERO DE 1948

Precio: 50 céntimos, ejemplar

PRESENTACION DE CREDENCIALES AL JEFE DEL ESTADO

Los Ministros plenipotenciarios de Bolivia y de la Orden Militar de Malta, en el Palacio de El Pardo

MADRID, 12.—En la mañana de hoy, y con el ceremonial acostumbrado, ha tenido lugar en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bolivia, Excmo. señor don Francisco Lezcano Sobuco, que llegó a Palacio con el primer inductor de embajadores, barón de las Torres.

Acompañaban a S. E. el ministro de Asuntos Exteriores, Teniente general jefe de la Casa militar, jefe accidental de la Casa civil, ayudante de campo de S. E., secretarios del gabinete diplomático y de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores y personas de la Casa civil.

Seguidamente, y con el mismo ceremonial y asistencia de las personalidades españolas citadas, tuvo efecto la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la Orden Militar de Malta, Excmo. señor barón Guanigülla de Vittuso.

Terminadas las respectivas ceremonias de presentación S. E. conversó muy cordialmente con ambos ministros plenipotenciarios.



En el Ministerio de Trabajo le ha sido entregada al ministro, señor Girón, una artística placa de plata con la que los obreros siderometalúrgicos de las provincias de Córdoba, Ciudad Real, Badajoz y Jaén, perpetúan su gratitud al señor Girón por la creación de la Mutualidad correspondiente. (Foto CIFRA).

RUSIA ACUSA

Entrega de una artística placa de plata al Ministro de Trabajo

Gran Bretaña y Francia incubaron la segunda guerra mundial

Traicionaron a Checoslovaquia y Austria

BERLÍN, 12.—Rusia ha acusado a la Gran Bretaña y Francia de complicidad con Adolfo Hitler en la incubación de la segunda guerra mundial, apaciguándole con esperanzas de que atacara a la Unión Soviética. Afirma que en este proceso, Inglaterra y Francia traicionaron a Checoslovaquia y Austria.

Esta acusación aparece contenida en una segunda serie de documentos publicados por la oficina de información soviética de Moscú, como respuesta a los documentos hechos públicos por el Departamento de Estado de Washington sobre las relaciones entre Alemania y Rusia. La contestación soviética se basa en material documental recogido por el ejército rojo en Berlín y anuncia que en breve se darán a conocer nuevos documentos.

En la primera parte de su respuesta, dada a conocer en Moscú hace un par de días, Rusia afirma que los Estados Unidos financiaron la maquinaria bélica de Alemania, mientras Inglaterra y Francia trataron de apaciguar a Hitler, con lo cual, las tres potencias demócraticas hicieron posible la guerra.

Dos aviones turcos derribados por los búlgaros

Uno de los pilotos murió ahogado

Se califica de grave el incidente

SOFIA 12.—La agencia telegráfica búlgara anuncia que el pasado día 9, dos aviones "Spitfire" turcos, cruzaron la frontera y después de haber sido prevenidos por dos veces fueron derribados sobre Sozopol por los guardias fronterizos. Uno de los pilotos resultó ahogado y el otro, contusionado levemente y herido.

Los dos aparatos cruzaron la frontera a una altura de 300 metros y dieron algunas vueltas sobre Sozopol. Advertidos de que volaban sobre territorio búlgaro, los guardias fronterizos abrieron fuego y derribaron a uno de los aviones a 200 metros de la costa del mar Negro y al otro a cinco kilómetros al Norte de la aldea de Mendros.

Se anuncia que la violación de la frontera constituye un incidente "particularmente extraño porque la visibilidad era excelente. Las costas búlgaras difieren de las turcas notablemente en sus contornos y toda posibilidad de error o engaño por parte de los pilotos puede descartarse", añade la agencia.—(EFE).

El régimen de frontera cerrada era artificioso y antinatural

Se espera que pronto se reanude el intercambio de piritas y fosfatos

Declaraciones del Sr. Martín Artajo

PARIS, 12.—Durante una conversación mantenida por el ministro español de Asuntos Exteriores con un redactor de "Paris Presse", el señor Martín Artajo ha manifestado, refiriéndose a la reapertura de la frontera pirenaica, que "no es normal que dos pueblos vecinos vivan de espaldas y a puerta cerrada". "El régimen de frontera cerrada—dijo—es artificioso y antinatural". "La reapertura de la frontera supone, por lo tanto, la vuelta a una normalidad de relaciones que beneficia a todos." Añadió el ministro que los Gobiernos francés y español se habían comprometido a abrir negociaciones con vistas a un acuerdo que reglamente las relaciones económicas entre los dos países. La suspensión de las relaciones comerciales entre Francia y España durante un periodo de casi dos años ha sido motivo de que las exportaciones que constituían el intercambio tradicional entre nuestros dos países se hayan orientado hacia otros destinos. Sin embargo, es de suponer que la corriente tradicional entre Francia y España de intercambio de piritas y fosfatos se reanude en breve.

El señor Martín Artajo se refirió seguidamente al mejoramiento de relaciones con otros países, y al establecimiento de representaciones o nombramientos de Jefaturas de Misión en Ciudad Trujillo, Amman, Bagdad, Oslo, La Paz, San José de Costa Rica, Managua, Tegucigalpa y Beirut, y se refirió asimismo a la firma de Tratados comerciales con Suecia, Irlanda, Turquía, Holanda y Suiza.—(EFE).

Nuafraque de un barco pesquero cerca del Cabo Toriñana

De sus trece tripulantes sólo uno pudo salvarse

En la madrugada de ayer embarrancó en las costas del Cabo Toriñana, el barco pesquero "Doctor Jaime Vera", de la matrícula de Cádiz y con base en Marín, donde reside su armador, don Tomás Paracido, quien recientemente había adquirido la embarcación.

Al ocurrir el siniestro, el barco ac-

baba de salir del puerto de Corcubión y se dirigió a alta mar para dedicarse a las faenas de la pesca. La dotación del "Doctor Jaime Vera" se componía de tres hombres, de los cuales doce perecieron ahogados. El único superviviente es Manuel Balado González, natural de Cantoarena (Marín), y fue recogido, ya casi asfixiado, en las rocas de la costa, a donde había podido llegar después de una dura lucha contra el fuerte oleaje.

Se ignoran las causas del siniestro, y en su esclarecimiento trabaja la Ayudantía de Marina de Camariñas, cuya autoridad dió cuenta del hecho a la Comandancia de La Coruña.

Personalidades mejicanas, en Madrid

Llegaron a bordo del avión "Veracruz"

BARAJAS, 12.—Procedentes de Méjico llegaron a este aeropuerto, en el avión mejicano "Veracruz", el Arzobispo de Yucatán, doctor don Fernando Ruiz Sorzano; el abispo del Arzobispado de Méjico, doctor Huarte, y el escritor don Isidoro de la Salva.—(CIFRA).

España puede unirse a los países europeos occidentales

No existe ningún obstáculo que lo impida, declara Marshall

WASHINGTON, 12.—Durante una entrevista concedida a los periodistas, el secretario de Estado, general Marshall, dijo, en respuesta a una pregunta, que "NO EXISTE NINGUN OBSTÁCULO QUE IMPIDA A LA ESPAÑA DE FRANCO EL UNIRSE A LOS DIEZ Y SEIS PAISES COMPRENDIDOS BAJO EL PLAN MARSHALL, SI ESTOS LO DESEAN".—(EFE).

ESPAÑA ESTA CALIFICADA PARA RECIBIR AYUDA EN DOLARES

PARIS 12.—La cuestión de la reapertura de la frontera pirenaica ha servido para poner de relieve la posición de España en la Europa occidental y la falta de previsión—manifestó al intentar crear la unidad de la misma sin incluir a esta nación", afirma un artículo de la revista "The Export and Import Journal of America" órgano de opinión en Europa de los círculos financieros de Wall Street.

El artículo pone de relieve, que mientras Francia continuaba sus esfuerzos para lograr la estabilidad interna que la allanara el camino al plan Marshall y a la unidad económica de la Europa occidental, se ha hecho más evidente que la nación francesa es la que más ha perdido en la ruptura de relaciones comerciales con España.

La frontera irano-rusa, cerrada

Buques soviéticos maniobran cerca de los puertos persas

TEHERAN 12.—La frontera irano-soviética da sido cerrada anoche según las noticias de prensa de esta capital.

Se añade que el general Ali Bazarra, jefe del Estado Mayor del Irán, ha manifestado que a pesar de ello "no existe razón para alarmarse".

El diario de la mañana, prosoviético, "Chiam Iran" dice que se ha cerrado la frontera y los puestos fronterizos han recibido instrucciones para que se mantengan alerta y eviten la entrada de todo extranjero aunque posea pasaporte en regla.

El periódico izquierdista "Dad" y el antiguo "Atesh" dicen que han sido vistos cinco buques soviéticos "haciendo maniobras" cerca de los puertos del Irán, Bandar Gaz y Bandar Shah, en el Mar Caspio.

Noticias posteriores agregan que gran número de inmigrantes "que hablan un dialecto extraño" han aparecido en Mazandera.—(EFE).

Catorce muertos al estrellarse un avión danés

FRANCFORT DEL MAIN, 12.—Un avión danés "DC-47" de la compañía de transportes aéreos danesa se ha estrellado al norte de Francfort del Main. Se ignora el número exacto de personas que se encontraban a bordo. Inmediatamente habido de Francfort varias ambulancias. Se desconoce el número de víctimas. El avión se dirigía a Copenhague desde esta capital.—(EFE).

CATORCE MUERTOS

FRANCFORT, 12.—Un representante de la compañía de transportes aéreos danesa declara que en el accidente sufrido por un "Dakota" de dicha empresa a 65 kilómetros de esta ciudad, en Gressen, como consecuencia del mal tiempo—explican—han perecido nueve de los diecisiete pasajeros del avión y sus cinco tripulantes.

En el aeropuerto de Copenhague, donde salió esta mañana el aparato, se decía que los tripulantes eran cuatro y los viajeros siete.—(EFE).

El Ministro de España en Bagdad presenta sus credenciales

BAGDAD, 2.—El nuevo ministro de España en Bagdad, señor Aristegui, ha presentado sus cartas credenciales al Regente. Durante el acto, que se celebró con arreglo al ceremonial acostumbrado, Su Alteza Real hizo votos por las felices relaciones que unen a su país y a España.—(EFE).

BUENOS AIRES, 12.—El secretario de la Embajada española, conde de Foxá, salió hoy en avión para Madrid, donde pasará una breve temporada de descanso.—(EFE).

LA URBE

Dicen que el Gobierno francés ha decidido dar la batalla contra el alza de los precios, y que una de las medidas que pondrá en práctica será la de obligar a los vendedores a fijar, en sitio visible, el coste de la mercancía y el precio de venta para que el público sepa el margen de las utilidades.

Esto me recuerda que hace algún tiempo en los Mercados coruñeses, y en ciertos establecimientos, aparecían esos cartelitos, muy útiles para el comprador. ¿Qué interesaba el precio de la mercancía? Pues se compraba. ¿Qué el coste rebasaba nuestras disponibilidades o excedía de lo que para ese momento habíamos presupuestado? Pues, a pasar de largo, y todos en paz.

Pero los cartelitos han desaparecido, no sabemos por qué, aunque la malicia podría inducirnos a pensar en las razones que puedan existir para la ocultación y el sigilo acerca de los precios. El comprador, desde luego, no sale ganando nada con ello. Ignoramos si ocurrirá otro tanto con los vendedores; pero si tal sucede, pensamos que lo mejor, lo más conveniente para evitar juicios, que tal vez carezcan de fundamento, sería poner a la vista, bien claros, los precios de los artículos. Y el que quiera picar, que pique.

El régimen actual es desconcertante y se presta a muchos abusos. Ayer mismo he tenido ocasión de preguntar en varias fruterías y puestos del Mercado Da Guarda por el precio de las naranjas. La misma calidad, la mejor, estaba en unos sitios tres pesetas el kilo, en otros tres cincuenta, y hasta cuatro me llegaron a pedir en uno de los puestos. ¿A qué obedece esto? ¿Por qué esa diferencia de precios? ¿Es que la misma mercancía cuesta a unos industriales más que a otros? Y lo mismo sucede con el resto de los artículos. Por eso creemos que un poco de claridad y de orden no serían superfluos. Y se evitarían diálogos modestos, y hasta algunas pullas, que francamente no agradan a nadie.

Precios, precios bien visible. Y todos sabremos qué atenernos. Si en el negocio no hay nada irregular, ¿qué inconveniente puede haber en que se adopte una medida tan lógica y sencilla?



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN ALEJO

Fue San Alejo de Florencia uno de los siete fundadores de la Orden de los Siervos de la Virgen María. Murió a los ciento diez años de edad con la visión de Jesucristo y de los ángeles.

CULTOS

MUJERES DE ACCION CATOLICA

Hoy, viernes, habrá Retiro espiritual para medio pensionistas en las Damas Catequistas de 11 a 6'30 de la tarde. Lo dirigirá el R. P. Rubinos S. J.

Se advierte que este mes no hay de externas.

Pueden asistir aunque no sean de Acción Católica.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO. — Ejercicios del Quinario solemne al Santísimo Cristo del Buen Consuelo.

A las 8 misa en el altar del Cristo.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de febrero

Los cultos vespertinos a las 7. Predicará el R. P. Enrique Costa O. F. M.; se terminará con el Vnicruis cantado y Adoración de las Llagas ante el Santísimo Cristo.

SAGRADO CORAZON. — Hoy, segundo viernes de mes, celebra los cultos mensuales la Congregación de la Buena Muerte. A las nueve, la misa de comunión. A las 7'30 de la tarde, el ejercicio solemne, con exposición del Santísimo y pía. Después de la reserva se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis, cantado por el pueblo con acompañamiento de órgano. Se ruega a los congregantes la asistencia con medalla.

ACCION CATOLICA DE STA. LUCIA
Hoy viernes habrá Círculo de Estudios para los Hombres de la Rama, en el lugar y hora de costumbre. Se ruega su asistencia.

Avenida

Hispano Fox Film
PRESENTA HOY
A las 4-6 8 y 10'45

LOS TRES MOS... QUITEROS

- Amores
- Intrigas
- Emociones
- Risas
- Rescates
- Duelos
- Locuras
- Acción
- Gracia
- Alegria
- Música
- Comicidad

EL MAS DIVERTIDO ESTRENO!!

Una recolectante oomedia, interpretada por los famosísimos

RITZ BROTHERS
y el popular

DON AMECHE

APTA PARA MENORES

Crónica de Sociedad

ENLACE G. ZAERA-LOPEZ VIZCAINO.—En el Monasterio de los Padres Mercedarios de Sarria (Lugo), se celebró el enlace matrimonial de la señorita Carmela G. Zaera Ruiz, hija de don Mario G. Zaera, con el médico Dr. Alvaro L. Vizcaino.

La novia daba el brazo a su padre y padrino de boda, y el novio ofrecía el suyo a su madre y madrina, doña Carmen Durta de L. Vizcaino. La novia vestía un elegante traje de raso "duquesa" y se tocaba con un velo de tul "lusion".

Bendijo la sagrada unión y pronunció una elocuente plática, el Comendador de la Orden Mercedaria, Fray Severino Vega. Durante la ceremonia fueron interpretadas a gran orquesta diversas composiciones sacras.

Suscribieron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, sus tíos don Eloy y don Dalmiro G. Zaera,



Enlace G. Zaera-López Vizcaino

El domingo saldrá para Madrid la segunda expedición de niñas acogidas en el Preventorio de Oza

Casi todas van totalmente curadas

El próximo domingo abandonará el preventorio antituberculoso instalado en el Sanatorio Marítimo de Oza, la segunda expedición de niñas acogidas en el mismo, compuesta por 90 de Madrid y las 10 restantes de Logroño.

Las 95 niñas de la anterior expedición, que regresaron a la capital de España el pasado día 9 de enero, fueron casi todas totalmente curadas, y de las que emprenden viaje el domingo solamente tres marchan con ligeros padecimientos. Todas las niñas ganaron peso, algunas hasta doce kilos, siendo el promedio de cinco kilos de aumento.

El día 20 de este mes saldrá de Madrid un nuevo grupo de niñas, cuyo número se ignora todavía; pero, al parecer, quedarán algunas camas vacantes para acogidas de La Coruña. En la actualidad se hallan libres 100 camas, aparte de las ocupadas por la tercera expedición llegada a Oza el 16 de enero pasado.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Elaboración de pan

Para general conocimiento y exacto cumplimiento por parte de los industriales panaderos, se hace saber que la elaboración de pan debe realizarse precisamente en piezas individuales de 80, 100 y 150 gramos para las categorías primera, segunda y tercera respectivamente, sin que por ningún concepto se admitan piezas dobles.

La forma que ha de tener el pan será la de barra alargada y en su parte inferior llevará marcada cada pieza una, dos o tres rayas, según pertenezca a primera, segunda o tercera categoría.

Cualquier infracción a las anteriores normas será sancionada por la Fiscalía provincial de Tasas, rogándose por lo tanto al público advierta a dicho organismo o a esta Delegación provincial cuantas irregularidades observe al respecto, en la seguridad de que serán rigurosamente corregidas.

La Coruña 12 Febrero 1948.
El Gobernador Civil-Delegado,
Antonio Martín Ballesteros Costea

Delegación de Trabajo

FRIJO INDUSTRIAL

En el B. O. de la provincia del día 3 del corriente se ha publicado la siguiente resolución:

"El Ilmo. Sr. Director General de Trabajo en fecha 20 de enero del corriente ha resuelto lo siguiente:

Esta Dirección General, en uso de las atribuciones que le confiere el número segundo de la Orden aprobatoria de la Reglamentación expresada, acuerda: Que la provincia de La Coruña que en el artículo 32 de la Reglamentación Nacional del Trabajo en las Industrias productoras de Frío Industrial figura en zona tercera a la capital, El Ferrol del Caudillo y Santiago de Compostela, y en zona cuarta el resto de la provincia, pase a figurar en segunda y tercera zona respectivamente, debiendo publicarse esta resolución en el B. O. de la provincia, desde cuya fecha producirá efectos económicos.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado para conocimiento y efectos consecuentes".

La Coruña, 12 de febrero de 1948.
El Delegado de Trabajo,
Pedro Ambles Pipo.

CAJA DE JUBILACIONES Y SUBSIDIOS DE LOS TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA TEXTIL

Se hace público para general conocimiento que se ha instalado en Madrid, Desengaño 8 principal, la Delegación de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de los Trabajadores de la Industria Textil, a la que podrán dirigirse todas las empresas y trabajadores de industrias textiles de todas clases.

Esta entidad de previsión otorga a los obreros y empleados de empresas textiles, así como a los derechohabientes de unos y otros, pensiones de jubilación, invalidez, vejez, orfandad, subsidios por enfermedad larga, gratificaciones por matrimonio, e indemnizaciones por defunción.

La Coruña, 6 de febrero de 1948.
El Delegado de Trabajo,
Pedro Ambles Pipo.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

Naranja de Almería

MARCA "CARIZARES"

Mejor que la Navel.

Gran baja de precios por exceso de existencias. — Aprovechen esta ocasión.
VENTAS AL DETALLE
FRUTERIA CORUNESA
Plaza de Lugo, 11

Por cantidades de 5 kilos en adelante, precios especiales.

CHARLES BOYER y JENNIFER JONES



El pecado de CLUNY BROWN

ERNST LUBITSCH

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY

!Un sorprendente Estreno!

La comedia más encantadora, de sutil sátira, fina ironía y delicioso humor, jamás producida por el genio incomparable de LUBITSCH, unido a dos artistas de prestigio.

TOLERADA MENORES

4 - 6 - 8 y 11

LETRAS. Revista del Hogar

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY

ULTIMO DIA

La apasionante película

GILDA

Drama romántico de amor y de odio

RITA HAYWORTH

4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUNA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO.

"CHAMARTIN" PRESENTA

Amor y aventuras en el marco espionajístico de los mares del Sur

La salvaje blanca

(En technicolor). Acción, Dinamismo, Espectaculares aventuras.

MARIA MONTEZ, JON HALL, SABU

4, 6, 8, 10'45

Tolerada menores

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Siguiendo mi camino

4, 7'45, 10'45. Tolerada menores

MANANA: Sensacional.

SANGRE EN FILIPINA'S

Una romántica y trágica epopeya

Claudette Colbert, Paulette Goddard, Verónica Lake, Sonny Tufts

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

GRAN EXITO de la bellísima y espectacular superproducción

Esta es la fecha

DIANA DURBIN, WALTER PIDGEON y KAY FRANCIS

MANANA: LOS TRES CABALLEROS

SALON DORÉ

A las 6, 8'15 y 10'45:

ULTIMO DIA

SUEZ

LORETTA YOUNG, TYRONE POWER

MANANA: EL PRISIONERO del CASTILLO de 12

CINE MONELOS

Amores, Intrigas.

Lances de capa y espada, en

LA MONJA ALFEREZ

por MARIA FELIX

Tan valiente como un hombre, y más adorable que ninguna mujer

HOY: a las 6, 8'15, 10'45

Fábado: ME HE DE COMER ESA TUNA

CINE

SANTA MARGARITA

6, 8 y 10'45

El formidable JORGE NEGRETE en

Historia de un gran amor

Mañana: CANTO A LAS AMERICAS

IDEAL CINEMA

HOY: a las 6, 8'15 y 11

El más apoteósico de todos los éxitos

Cuando quiere un mexicano

por JORGE NEGRETE y AMADA LEDESMA, interpretando sus mejores canciones

DOMINGO: FORJA DE CORAZONES

CINE ESPAÑA

HOY: 6'30, 8 y 10'45

Un relato apasionante, sensacional y misterioso

El misterio

de Fiske-Manor

DOMINGO: La heroica epopeya: LOS ULTIMOS DE FILIPINAS

Teléfono de

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177. v. 584

Administración: 1548

Dos millones de personas presencian la inmersión de las cenizas de Gandhi en el Ganges

ALLAHABAD, 12.—La ceremonia de la inmersión de los restos de Gandhi ha terminado a las 2'14 (hora local). El acto se celebró en la confluencia de los ríos Ganges y Jumna, lugar donde también se les unió el río Sarawati, que según la tradición india desapareció al comenzar la era actual.

Los dos hijos del finado, Ramdas y Debadas, se han bañado en las aguas del río.

La urna que conducía los restos será conservada en unión del vagón de ferrocarril que la trajo desde Delhi.

Seis aviones de las reales fuerzas aéreas indias han volado sobre el lugar de la ceremonia y han arrojado pétalos de rosa.

Todas las sectas, credos, razas, edades, castas y clases sociales, en número superior a dos millones de personas, se encontraban en las orillas de los ríos para presenciar la ceremonia. Millares de ellas se lanzaron a las aguas tan pronto como las cenizas fueron arrojadas.

El Pandit Nehru dirigió unas breves palabras a la multitud, y entre otras cosas les dijo: "El último viaje con los últimos ritos ha terminado. Durante cincuenta años Gandhi estuvo viajando desde el Himalaya hasta Kauya Kumari, predicando en beneficio de sus conciudadanos. Pidió a los millones de personas allí congregadas que cumplan los ideales de Gandhi y se abstengan del odio y de la violencia.—(EFE).

Un Congreso internacional de hostelería se celebrará próximamente en Sevilla

Participarán alrededor de 1.200 representantes

SEVILLA, 12.—Un Congreso Internacional de Hostelería se va a celebrar en Sevilla. El Ayuntamiento ha sido notificado oficialmente de este acuerdo por los organizadores de la aludida Asamblea. El Sindicato Provincial de Hostelería y otros organismos públicos sevillanos cooperan económicamente para que este Congreso, al que concurrirán unos mil doscientos representantes y delegados de los Gremios de hostelería de Europa y América, alcance el mayor éxito y se obtenga el mayor beneficio para la economía de la industria hotelera y el turismo internacional.—(CIFRA).

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

SUBASTA DE CUEROS VACUNOS

Se celebrará mediante pliego cerrado el día 16 del corriente a las 12 de la mañana, en el salón de actos de la Casa Sindical (La Terraza), por los cueros que se produzcan en la segunda quincena del mes de febrero, en el Matadero municipal.

En el tablón de anuncios del Matadero municipal y este Sindicato provincial de Ganadería, está expuesto al público el pliego de condiciones.

La Coruña 12 de febrero de 1948.
EL JEFE DEL SINDICATO PROVINCIAL

Se vende Farmacia

EN LA RIA DE AROSA

Razón: Apartado, 249. VIGO

OPOSICIONES - 151 PLAZAS

Ministerio Trabajo — Sin título. — Se admiten señoritas. — Edad de 16 años en adelante. Pidan programa y detalles gratis. — Escriba a **ACADEMIA MURO** Correo, n.º 4 MADRID

Material de transporte norteamericano

CUBIERTAS Y CAMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 20 a 1200 x 20, 40 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22.

Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios, mediante permiso de importación, cuya factura proforma se la facilitará el importador y representante para España de casas norteamericanas.

Miguel Ortega

ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

Inglaterra y Francia son acusadas por Rusia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Ribbentrop y Sir Neville Henderson, embajador británico en Alemania, el día 3 de marzo de 1938 en Berlín.

Tercero.—Informe dirigido al ministerio alemán de Asuntos Exteriores por el embajador en Londres, von Dirksen, con fecha 5 de julio de 1938.

LOS HECHOS

Alrededor de las fechas de estos acontecimientos —destaca la respuesta soviética— se produjeron estos hechos:

1.—El "Anschluss" u ocupación de Austria por Alemania el 12 de marzo de 1938.

2.—La conferencia de Munich entre Hitler, Mussolini, Chamberlain y Daladier, en septiembre de 1938.

3.—La ocupación del territorio de los sudetes en Checoslovaquia por Alemania, en 15 de marzo de 1939.

"Los documentos, dice la declaración soviética, demuestran cómo se jugó con el destino de las naciones, de qué manera desvergonzada se traficó con los territorios de otros pueblos y que secretamente se estaba dividiendo el mapa del mundo".

Refiriéndose a la entrevista de Obersalzberg, en noviembre de 1937, la documentación capturada por los rusos en el Ministerio alemán de Asuntos Exteriores, revela que Lord Halifax y los demás miembros del Gobierno británico "se dabán perfecta cuenta de que Hitler había hecho grandes cosas dentro de Alemania y, además, que al aplastar al comunismo dentro de su país, le había cortado el camino hacia el Oeste de Europa, por lo cual Alemania tenía derecho a ser considerada como baluarte occidental contra el bolchevismo".

Agrega que Halifax propuso la incorporación de Gran Bretaña y Francia al Eje Roma-Berlín, pero que Hitler insistió en que esto sólo sería posible cuando los demás países respetaran a Alemania y se eliminara el estigma de Versalles. Según los documentos, Halifax replicó: "Los ingleses son realistas y están convencidos, tal vez más que nadie, de que deben rectificar los errores de Versalles. La Gran Bretaña siempre ha ejercido su influencia, en este sentido realista, en el pasado".

Y recordó la actitud británica con respecto a la evacuación de Renania antes del tiempo fijado, al reajuste de los reparaciones y a otros problemas análogos.

También se atribuyen a Halifax las siguientes declaraciones en la misma entrevista: "Todas estas cuestiones pueden considerarse relacionadas con ciertos cambios que tarde o temprano habrán de producirse en el orden europeo. Entre ellos están los referentes a Dantzing, Austria y Checoslovaquia. Inglaterra sólo desea que estos cambios se efectúen de una manera pacífica con el fin de evitar procedimientos que puedan causar nuevas convulsiones".

La declaración soviética comenta estas frases diciendo: "No fueron simples sondeos. Lord Halifax trató de un acuerdo secreto del Gobierno británico con Hitler para satisfacer los apetitos de éste a costa de terceros países".

Y añade: "Los esfuerzos del Gobierno soviético para invocar la seguridad colectiva cuando se consumó el "Anschluss" fue rechazado por Inglaterra que envió a Moscú una nota en la que se decía: "No parece necesaria una acción concertada contra la agresión. La Gran

"EL GATO NEGRO"

MILLONARIO podrá Vd. ser si se decide a jugar en "El Gato Negro", VEINTE "pavos" (valor de cada décimo), para el sorteo de la Lotería extraordinaria del 25 de marzo.

Si desea que se le envíe por correo haga su pedido en seguida, porque como siempre, agotaremos los billetes, y además, si así lo hace, tendrá todas las posibilidades de que "El Gato" le elija y remita el "GORDO" con sus 7.500.000 de pesetas.

Lotería núm. 3. EL GATO NEGRO. San Andrés, 19, LA CORUÑA

Se vende Farmacia

EN LA RIA DE AROSA

Razón: Apartado, 249. VIGO

OPOSICIONES - 151 PLAZAS

Ministerio Trabajo — Sin título. — Se admiten señoritas. — Edad de 16 años en adelante. Pidan programa y detalles gratis. — Escriba a **ACADEMIA MURO** Correo, n.º 4 MADRID

Material de transporte norteamericano

CUBIERTAS Y CAMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 20 a 1200 x 20, 40 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22.

Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios, mediante permiso de importación, cuya factura proforma se la facilitará el importador y representante para España de casas norteamericanas.

Miguel Ortega

ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

Bretaña tiene una impresión favorable sobre las perspectivas de la paz europea".

"Aun después de Munich, sigue la respuesta soviética. Gran Bretaña y Francia se apresuraron a ser las primeras en firmar acuerdos con Hitler (se refiere al pacto anglogermánico firmado por Chamberlain y Hitler el 30 de septiembre de 1938 y al pacto francoalemán firmado por Bonnet y Ribbentrop el 6 de diciembre del mismo año). Estos acuerdos tenían el carácter inequívoco y esencial de pactos de no agresión entre Gran Bretaña, Francia y Alemania".

La exposición soviética reproduce luego la minuta de la entrevista de Hitler con el embajador británico Sir Neville Henderson, que se celebró en presencia de Von Ribbentrop el 3 de marzo de 1938 en Berlín. Este documento procede también de los archivos de la Wilhenstrasse y dice, entre otras cosas: "Desde el comienzo de la conversación insistió Henderson en el carácter confidencial de la misma, declarando que su contenido no debía de ser revelado a los gobiernos francés, belga e italiano, a los cuales habría de decirse simplemente que la entrevista era una continuación de las negociaciones que se habían venido celebrando entre Lord Halifax y Hitler sobre cuestiones relacionadas exclusivamente con los intereses alemanes y británicos".

"Habiendo en nombre de Inglaterra —añade el documento— Henderson insistido en que no se trataba de concertar un esfuerzo para sentar las bases de un convenio comercial, sino de realizar una amistad efectiva entre la Gran Bretaña y Alemania, empezando por mejorar la situación del momento para terminar creando un nuevo espíritu de comprensión amistosa. Sin oponer objeción alguna a la petición de Hitler sobre la unidad de Europa, prescindiendo de Rusia, Henderson hizo observar que Lord Halifax (que por aquellos días se había hecho cargo del Ministerio británico de asuntos Exteriores) había accedido ya a los cambios territoriales que Alemania pensaba introducir en Europa y que la posición británica era la de participar en un ajuste razonable".

"Ribbentrop, agrega el documento, intervino para llamar la atención de Henderson sobre el hecho de que el ministro británico, en Viena había hecho "declaraciones muy dramáticas" a Von Papen acerca de los acontecimientos de

Crónica de Lisboa

(CONTINUACION DE SEXTA)

Los Ayuntamientos o Juntas de parroquia tienen que presentar su proyecto de las obras que han sido incluidas en el plan. La prórroga permite más largo plazo para la elaboración de estos proyectos. Con objeto de ayudar a las entidades de más débil poder económico o técnico, el Ministerio de Obras Públicas les facilita el apoyo necesario. Por otro lado, el plazo más largo para la realización de los trabajos permite realizarlos de manera reposada y más en armonía con el conjunto del plan y su carácter local.

Para la administración del Estado también este alargamiento permite la más cuidadosa revisión de los proyectos y la minuciosa fiscalización de los trabajos. No considera el ministro el 'pau' inmutable y admite que el transcurso del tiempo puede demostrar la conveniencia de alterarlo en algún punto.

No cabe duda que se trata de un gran plan. Y lo más interesante de él es que la mayor parte de las obras a realizar son de carácter modesto. De auténtico servicio público para los grandes y los pequeños pueblos.

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura

ANUNCIO DE SUBASTA-CONCURSO

El Boletín Oficial del Estado del día 7 del corriente publica anuncio de subasta-concurso de 57 viviendas protegidas, Casa Sindical y Urbanización en SANTA EUGENIA DE RIVEIRA, construidas con arreglo al régimen protegido del Instituto Nacional de la Vivienda.

El Presupuesto de contrata asciende a 2.632.554 pesetas con 24 céntimos. La fianza provisional es de 44.488'31 pesetas, que ha de depositarse en la Caja General de Depósitos de la Delegación de Hacienda.

La fianza definitiva a constituir por el adjudicatario una vez cerrado el remate, asciende a 88.976'62 pesetas.

Las proposiciones para optar a la subasta se admiten en la Delegación Provincial de Sindicatos, Obra Sindical del Hogar (edificio de La Terraza), durante las horas hábiles de oficina, durante treinta días naturales, contados a partir del día 8 de febrero inclusivo.

En dichas oficinas se encuentra de manifiesto el proyecto completo y el pliego de condiciones.

Al día siguiente de quedar cerrado el antedicho plazo se procederá a la apertura de los sobres.

Los demás datos de la subasta y documentación necesaria para concurrir a ella se encuentran contenidos en el citado anuncio y en los documentos del proyecto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 9 de febrero de 1948.— El Secretario Técnico, Arturo Franco y Señaría.

Se vende Farmacia

EN LA RIA DE AROSA

Razón: Apartado, 249. VIGO

OPOSICIONES - 151 PLAZAS

Ministerio Trabajo — Sin título. — Se admiten señoritas. — Edad de 16 años en adelante. Pidan programa y detalles gratis. — Escriba a **ACADEMIA MURO** Correo, n.º 4 MADRID

Material de transporte norteamericano

CUBIERTAS Y CAMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 20 a 1200 x 20, 40 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22.

Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios, mediante permiso de importación, cuya factura proforma se la facilitará el importador y representante para España de casas norteamericanas.

Miguel Ortega

ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

Henderson se apresuró a desligarse por completo de las manifestaciones de su colega, afirmando que él, Henderson, se había expresado frecuentemente a favor del Anschluss".

La declaración soviética afirma después que el estabón siguiente de la preparación de la guerra fue la ocupación de los sudetes, y añade que este golpe "no hubiera podido darlo Hitler sin el apoyo directo de Inglaterra y Francia".

"El día 5 de julio de 1938 —dice la declaración— el embajador alemán en Londres, Duxsen, informaba a Berlín que uno de los pilares fundamentales del programa del Gobierno británico era el llegar a una transacción con Alemania. El Gobierno británico actual ha "mostrado con Alemania un grado de comprensión que no podría superar ninguna otra combinación política en Inglaterra".

La declaración soviética comenta: "La conducta de Inglaterra y Francia en conjunto demuestra que el acto de traición sin precedentes contra el pueblo y la República de Checoslovaquia, lejos de constituir un simple episodio de la política de dichos Estados, representaba una fase importantísima de su actuación, encaminada a estimular la agresión hitleriana contra la Unión Soviética. Todos los convenios firmados con Hitler antes de la guerra, revelan con claridad meridiana que los gobiernos francés e inglés entendían que el pacto de Munich y las repetidas agresiones hitlerianas, dejaban el campo abierto para el ataque alemán contra Rusia. Todo tendía al aislamiento sistemático de los soviets".—(EFE).

LOS ALIADOS OCCIDENTALES PUBLICARÁN MAS DOCUMENTOS

LONDRES, 12.— Gran Bretaña tiene la intención de publicar en colaboración con Estados Unidos y Francia los documentos encontrados en el ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, acerca de las relaciones del Gobierno alemán con el extranjero, según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Agregó que entre estos documentos figuraban "algunos" de los que acaba de revelar el Gobierno soviético, acerca del apoyo prestado por los gobiernos de Inglaterra y Francia a la Alemania nacionalsocialista en su política de expansión en Europa. Insistió en que la publicación de documentos por parte de Rusia es fragmentaria y que no está en condiciones de afirmar si han sido comprobados. Las tres potencias occidentales tienen tres volúmenes de archivos alemanes en preparación para publicarlos. Comprenderán el período desde mediados de 1936 a diciembre de 1941. Los documentos que posee Inglaterra a este respecto están siendo preparados. "Esto —dijo finalmente— dará una excelente oportunidad para comprobar mutuamente los documentos".—(EFE).

Apertura de la veda para la pesca del Salmón y de la Trucha

En vista de las constantes peticiones que de los amantes del deporte piscícola llegan a nosotros sobre la apertura a cierta noticia publicada en la Prensa en torno a la apertura de la veda para la pesca del salmón y de la trucha, hemos de aclarar que el comienzo del período de pesca para el primero comienza el 16 de febrero para terminar el 31 de julio, y de la segunda se inicia en la misma fecha para cerrarse un mes más tarde, esto es, el 31 de agosto.

Para reducir hernias

de un modo cómodo y práctico existe el moderno, blando y pequeño dispositivo **ADMINICULO HERNISAN**, que se lleva sin notario. (Patente Invencción 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 6374).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, miércoles 18, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Acebal, calle Panadras, 52. En VILLAGARCIA DE AROSA, lunes 16, de 10 a 1, Consultorio Dr. Manuel Fondo Iglesias. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 17, de 10 a 1, Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle Gra'l. Mola, 2. En EL FERROL DEL CAUDILLO, jueves 19, de 10 a 1, Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María, 2. En LUGO, viernes 20, de 10 a 1, Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - Barcelona.

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios, porque los hemos publicado antes que ellos.

Se vende Farmacia

EN LA RIA DE AROSA

Razón: Apartado, 249. VIGO

OPOSICIONES - 151 PLAZAS

Ministerio Trabajo — Sin título. — Se admiten señoritas. — Edad de 16 años en adelante. Pidan programa y detalles gratis. — Escriba a **ACADEMIA MURO** Correo, n.º 4 MADRID

Material de transporte norteamericano

CUBIERTAS Y CAMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 20 a 1200 x 20, 40 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22.

Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios, mediante permiso de importación, cuya factura proforma se la facilitará el importador y representante para España de casas norteamericanas.

Miguel Ortega

ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

Seis heridos en un accidente ferroviario, en Segovia

Descarrila un mercancías, en la estación de Bembibre

SEGOVIA, 12.—El correo de Santander, que tomó doble tracción con una máquina eléctrica en Montañares, entró en la estación de Segovia a una velocidad excesiva a causa de que los frenos no respondieron debido a la escasez que había en la vía. El tren se precipitó con gran violencia contra el parachoques de final de línea y quedaron casi destruidas las dos máquinas y con serios desperfectos el furgón y el correo, que iban en cabeza. Milagrosamente el número de heridos se reduce a seis; cinco leves y uno de pronóstico reservado, todos los cuales fueron curados en la estación. Parte de los viajeros del tren siniestrado transbordaron a un tren eléctrico, que salió a las ocho de la mañana para Madrid, mientras que los restantes continuaron en el mismo correo, que siguió viaje a Madrid, a las 10'45 horas, después de habersele enganchado una nueva máquina.—(CIFRA).

DESCARRILAMIENTO DE UN MERCANCÍAS

LEON, 12.—Cerca de la estación de Bembibre descarrilaron cuatro unidades del tren de mercancías HX-3. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales. Al parecer el accidente fue fortuito. La vía estuvo interrumpida durante tres horas.—(CIFRA).

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL

Fabricantes de cubiertos de aluminio

Se pone en conocimiento de todos aquellos industriales de esta provincia, que se dediquen a la fabricación de batería y menaje de cocina de fabricación de plancha, de ciertos artículos varios de uso doméstico de fundición y batería de cocina fundida, se personen en el plazo más breve en las oficinas de este Sindicato, sitas en el edificio "La Terraza", a fin de comunicarse un asunto de interés, relacionado con su industria.

A UNICIESE EN EL IDEAL GALLEGO

VIAJE EN AVION A MEXICO POR LA "RUTA DEL SOL"

MADRID-MEXICO

DIRECTAMENTE SIN CAMBIAR DE AVION.

VIA **Aerovías Guest, S.A.**

cuyo servicio fue inaugurado recientemente por el avión "VERACRUZ"

ENLACE CON AMERICA DEL NORTE, CENTRAL Y SUR

SERVICIOS PRESTADOS CON AVIONES TETRAMOTORES "SUPER CONSTELLATION"

NOTA: SOLAMENTE SE PRECISA EL VISADO MEXICANO QUE LA COMPAÑIA SE ENCARGARA DE TRAMITAR

INFORMACION Y VENTA DE BILLETES EN TODAS LAS AGENCIAS DE VIAJES Y EN IBERIA LINEAS AEREAS, S. A.

PLAZA DE CANOVAS, 4. TEL. 21-8235 - MADRID

Se vende Farmacia

EN LA RIA DE AROSA

Razón: Apartado, 249. VIGO

OPOSICIONES - 151 PLAZAS

Ministerio Trabajo — Sin título. — Se admiten señoritas. — Edad de 16 años en adelante. Pidan programa y detalles gratis. — Escriba a **ACADEMIA MURO** Correo, n.º 4 MADRID

Material de transporte norteamericano

CUBIERTAS Y CAMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 20 a 1200 x 20, 40 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22.

Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios, mediante permiso de importación, cuya factura proforma se la facilitará el importador y representante para España de casas norteamericanas.

Miguel Ortega

ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

DEPORTES

In memoriam

Lloréns, socio de honor del Deportivo

La noticia del fallecimiento del distinguido coruñés y laureado artista, don Francisco Lloréns, recibida con tanta pesadumbre en todos los sectores



Uno de los muchos carteles pintados por Lloréns, anunciadores de los partidos de fútbol jugados por el Deportivo en el "Parque de Riazor"

de la vida local, nos ha hecho recordar a los ya muy viejos y contados fundadores de nuestro Real Club Deportivo, el demostrado afecto y acendrado cariño que en todo momento y muy particularmente en los "tiempos heroicos" del fútbol local sintió hacia el club blanquiazul aquel entusiasta y caballeroso buen amigo.

Se gran corazón, siempre dispuesto a complacer, sin que ni una sola vez surtiese de su boca la excusa, nos invitaba a quienes, allá por los años 1910-11-12 cultivábamos el deporte y regíamos sus destinos con un espíritu netamente deportivo—ajeno por completo a alicientes alguno que no fuese el buen nombre del Club y defensa de sus colores—reiteradas y frecuentes demandas de su valiosa y artística cooperación, reflejada en la desinteresada ejecución de carteles anunciadores de los encuentros, verdaderas obras de arte que, después de ser oportunamente expuestas en los escaparates de los comercios de la localidad, conservábamos muy cuidadosamente colocados, contribuyendo al adorno y decoración de la artística Sala Calvet, domicilio social del Club, lleno de añoranzas y recuerdos de tiempos felices para los deportes y los deportistas.

Cómo no recordar aquel magnífico dibujo a base de la silueta del gran Virgilio R. Rincón y el no menos interesante; inspirada en la de la que había de ser su malograda esposa, la distinguida señorita coruñesa, Eva Rodríguez, hija del popularísimo Médico Rodríguez.

A los viejos amigos y compañeros, Virgilio R. Rincón, Federico F. Saar, Félix de Paz y algún otro de los pocos que quedamos de aquella olvidada época de "romanticismo deportivo", hoy incomprendible, queremos encarecerles el cariñoso recuerdo de aquel que en Junta General fué proclamado Socio de Honor del Real Club Deportivo: recuerdo que, con el más sincero sentimiento de pesar, queremos hacer llegar a la familia de Paco-Lloréns y muy especialmente a sus hijos y hermano.

Descansen en paz el querido amigo y querido coruñés.

UN FUNDADOR EX SECRETARIO DEL R. C. DEPORTIVO.

PESAME A LA FAMILIA DEL PINTOR LLORENS

La Real Academia Provincial de Bellas Artes de La Coruña ha enviado a la familia, residente en Madrid, del ilustre pintor don Francisco Lloréns un sentido mensaje de pésame y al mismo tiempo ha delegado en el pintor don Fernando Alvarez de Sotomayor su representación oficial en el entierro del finado.

Igual mensaje y delegación ha enviado el Patronato y Dirección del Museo Provincial de Bellas Artes de La Coruña.

Siguen las dudas sobre la alineación deportivista ante el Málaga

Todavía no es posible saber si el Deportivo podrá o no presentar el domingo contra el Málaga la alineación de los últimos encuentros, ya que si bien Alepuz se cree fundamentalmente que actuará, en cambio Elzo padece una afección catarral muy fuerte, y Llana, aunque mejorado, todavía no está a punto.

De todos modos, el entrenador nos decía ayer que creía que podría contar con la cooperación de todos los titulares.

Buena falta hará que así sea, porque como venimos escribiendo estos días, el Málaga se desplaza al Estadio con la ilusión de obtener los puntos que le permitan rebasar a los coruñeses y seguir al Valladolid en el ascenso a la primera división.

De todas maneras los deportivistas, sean los que fueren quienes salten al terreno de juego, están percatados de la extraordinaria trascendencia de la contienda y en posesión de una fuerte moral de triunfo, lo que asegura un partido reñidísimo y de gran emoción.

De sabios es rectificar

Exactamente porque sabemos que la verdad acabará por triunfar, sin necesidad de nuestra "colaboración", acogimos con silencio la tendenciosa información que nuestro colega daba el pasado miércoles, poniendo en duda la noticia que el delegado del Deportivo, señor Tizón, nos había facilitado sobre la lesión del pundonoroso medio centro blanquiazul Llana.

Y, como tenía que ser, dada la seriedad del informante, ayer tuvo que hacerse eco el citado colega de su ruidada, aunque haya pretendido "camuflarla" quitándole importancia.

Es verdaderamente lamentable que se utilicen toda clase de procedimientos para combatir la valía de cualquier jugador, pero lo es mucho más lanzarse alocada e irreflexivamente a desmentir informaciones veraces, porque ello, entre otras cosas, proporciona "patinazos" de tal monta como el que acaba de tener el colega.

Pero, en fin. Allá él con sus partidismos, que eso a nosotros nos importa un bledo. Lo que nos interesaba era que se pudiese bien de manifestar cuál de los dos decía verdad. Y como de sabios es rectificar, el colega ha rectificado en toda la línea su información; como consecuencia, ha quedado proclamada la exactitud de la nuestra.

ATLETISMO El Campeonato provincial de "Cross"

El domingo, día 15, se correrá el campeonato provincial de cross, con la participación de los mejores corredores de la provincia, que, representando a los equipos del Español S. D., Real Club Deportivo y Centro Deportivo de Santa Lucía, tomarán la salida a las doce de la mañana del puente del Burgo, para cubrir los diez kilómetros del recorrido.

Habiéndose escogido por la Federación Gallega de Atletismo el conocido y vistoso circuito de los puentes para la celebración de esta importante prueba, el éxito está asegurado de antemano.

El Centro Cultural y Deportivo de Santiago del Burgo, que patrocinó la prueba, ha donado una hermosa copa que se otorgará al equipo vencedor, otorgándose también numerosos trofeos a los primeros corredores clasificados en cada categoría.

Se recuerda a todos los atletas que deseen participar, la obligación que tienen de estar federados para tomar parte en la carrera, así como a los clubs la de haber verificado su inscripción antes de mediodía del sábado, día 14.

Apuestas Mutuas Deportivas

DIECINUEVE JORNADA
Premio Nacional, un boleto acertó 10 ganadores, 4 exactos, 55 puntos: 39.104 pesetas.
Primero Regional, 10 ganadores, 4 exactos, 52 puntos: 4.245 pesetas. Segundo: 2 boletos, 10 ganadores, 3 exactos, a 4.244 pesetas.
Premios menores: 10 ganadores, 1 exacto, 83 puntos, a 95 pesetas.
Y, consolación, desde 9 ganadores, 2 exactos y 65 puntos, a 25 pesetas.

Las investigaciones científicas mundiales, presentadas en la Pontificia Academia

Protesta del episcopado checo contra la confiscación de los bienes eclesiásticos

CIUDAD DEL VATICANO

12. — El Vicepresidente del Consejo de Investigaciones Científicas español, don José García Siferiz, que asistió a la apertura de curso de la Pontificia Academia, ha hecho unas declaraciones en Radio Vaticano, expresando la honda emoción que sintió al conocer al Papa, en quien apreció claramente su extraordinaria bondad, elevada cultura, su profundo conocimiento de los males que aquejan al mundo y los esfuerzos que ha realizado para aliviarlos.

Respecto a la impresión que le ha producido la reunión de la Academia Pontificia, manifestó que la Academia había solicitado de sus miembros y de las principales entidades científicas del mundo, la formación de un resumen de todos los trabajos de investigación científica realizados desde el año 1939 hasta 1945, cuyos resúmenes fueron presentados por la mayoría de los cuarenta miembros que asistieron. La impresión de grandiosidad que le causó la reunión académica le justifican la gran importancia de los trabajos presentados. La aportación española ha consistido en una monografía sobre la investigación de una cueva carbonífera al Sudeste del Norte de España, a 500 metros de profundidad, por medio de un sondeo. Y merced al método

sísmico de su sección, se ha podido delimitar zonas alejadas del punto inicial en varias decenas de kilómetros.

En cuanto a las relaciones entre la religión y la ciencia, el señor García Siferiz dijo que son completamente armónicas, y cordiales, en España, donde los científicos se enorgullecen de llamarse católicos y se honran con la cooperación valiosa de destacados miembros de la Iglesia. El Consejo Superior de Investigaciones Científicas organiza anualmente las Semanas Bíblicas y Teológicas, en las que se presentan notables comunicaciones y se estudian importantes temas. Terminó el señor García Siferiz diciendo que la bendición que el Santo Padre, les dio para todos los españoles y para sus gobernantes, en la audiencia que le fué concedida, les ha producido honda emoción y reconocimiento. El próximo viernes saldrá de Roma en el avión que sale para Madrid. (LOGOS).

PROTESTA DEL EPISCOPADO CHECO

Informan desde Praga que todos los obispos de Checoslovaquia, reunidos

Arte

FUE CLAUSURADA LA EXPOSICION DE OBRAS DE MARTIN MAQUEDA

Ayer tarde fué oficialmente clausurada la exposición de oleos, acuarelas, guaches y dibujos del notable pintor sevillano Antonio Martín Maqueda, que con gran éxito de público y de crítica se ha venido celebrando en los salones de la Asociación de Artistas. La inaplazable necesidad de este pintor de cumplir otros compromisos ha impedido la prolongación de esta interesante exposición de sus obras, una de las cuales ha sido adquirida por el Ayuntamiento de La Coruña y otras por coleccionistas particulares.

CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE LAGO RIVERA

Esta tarde se celebrará también la clausura de la exposición de cuadros al óleo del original y destacado pintor coruñés Antonio Lago Rivera, con la que inició su vida artística la nueva "Galería de Arte" de la Librería de Lino Pérez. Este certamen ha sido la nota más sobresaliente de la vida artística coruñesa durante mucho tiempo. La novedad de la técnica pictórica, incorporada a inquietudes muy en boga en la pintura europea, y la diferencia notabilísima con la tónica de las habituales exposiciones en nuestra ciudad, rodearon a los cuadros de Lago Rivera de un insustituido ambiente de discusión y curiosidad que ha venido a aglutinarse beneficiosamente el mundillo artístico de La Coruña.

Lago Rivera marcha a Madrid, donde inmediatamente hará una exposición en la sala Buchholz.

en presencia del internuncio apostólico, han enviado al Gobierno una solemne protesta por la iniciativa emprendida por el ministro comunista de Agricultura, de confiscar los bienes eclesiásticos. (LOGOS).

EL SEÑOR

Don Santiago Fernández Lorenzo

Director honorario de la Escuela Graduada de esta ciudad

FALLECIO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1948

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Confortado con todos los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su hermano D. Evaristo, hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes,

SUPPLICAN una oración por su alma y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en esta Iglesia parroquial hoy, viernes, a las doce, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria (Avda. de Agustín Romero) al Cementerio general, por cuyos señalados favores les vivirán agradecidos.

NO SE RECIBE DUELO.

Villagarcía de Arosa, 13 de febrero de 1948.

†

DON ALVARO PACHECO BADA

DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1948

A los 29 años de edad, habiendo recibido todos los auxilios espirituales y la bendición apostólica

D. E. P.

SU FAMILIA,

DA las más expresivas gracias a las personas de su amistad que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad, y les suplico su asistencia a alguna de las misas que se celebren en la iglesia de Santa Lucía, mañana sábado día 14, particularmente, a las 8 de la mañana, ofreciéndolas por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán siempre agradecidos.

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Francisco Quiroga Cornes

QUE FALLECIO EL 14 DE FEBRERO DE 1947

D. E. P.

Sus padres D. Francisco Quiroga Fontenla y doña Carmen Cornes; hermanos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán en el parroquial de San Jorge de Iñés, mañana día 14, desde las 9, serán aplicadas por su eterno descanso, así como el funeral que tendrá lugar a las 11.

IAS 13 de febrero de 1948.

†

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Benito Vidal Bianco

QUE FALLECIO EN NOYA EL DIA 14 DE FEBRERO DE 1945

D. E. P.

Su esposa doña Carmen Barreiro Godoy; hijos, hermanos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán el día 14 a las ocho y media de la mañana, y el día 15, a las nueve en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, serán aplicadas por su eterno descanso.

Real Club Deportivo

Siendo el partido que el próximo domingo se celebrará con el Málaga F. C. a beneficio de la Caja de Club, se pone en conocimiento de los señores socios que las entradas para el mismo se despacharán en el local social, previa la presentación del recibo del mes de febrero, a partir de hoy, a las once de la mañana, hasta el domingo, a la una y media de la tarde, rigiendo los precios siguientes:

Tribuna	18' ptas.
Id. femeninos e infles.	9' "
Preferencia	10' "
Id. femeninos	5' "
General	5' "
Especial para niños	3' "

NOTA.—Para este partido quedan anulados los pases a favor, debiendo los titulares de los mismos proveerse en el local social de la entrada correspondiente.

VIAJE A BARCELONA

con motivo del partido Badalona-Deportivo. Salida de La Coruña el día 19 y regreso el 25. Plazas limitadas. Billeto e informes: Viajes GALICIA EXPRESO, MARINA, 21. Teléfono 3413.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autoriza por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.121)

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 13.—Al frente de su compañía, inició una breve actuación en esta localidad, el gran trágico de la escena española, don Enrique Borrás.

El público, en la representación de "El Cardenal", le hizo objeto de grandes ovaciones.

La última vez que había actuado en Compostela fue hace ocho años.

EL REEMPLAZO DE 1948

El alistamiento de mozos del término municipal de Santiago, en el reemplazo del Ejército, del año actual, comprende a los que se alistaron en el año anterior, en la sesión que celebró el Ayuntamiento, se verificará la clasificación de soldados.

EL GENERAL RUBIO

Ha llegado a esta ciudad el jefe de la Región Aérea Atlántica, general Rubio.

SE HACEN GESTIONES PARA QUE LA AUDIENCIA ACTUE EN COMPOSTELA UNA TEMPORADA

Ha llegado a esta ciudad el señor Marqués de Caballero, presidente de la Audiencia Territorial de Galicia, quien ha realizado determinadas gestiones con objeto de que en fecha próxima pueda actuar en Santiago, para práctica de los alumnos de la Facultad de Derecho; una de las Salas de lo Criminal de aquella Audiencia.

En caso favorable de las gestiones, se irán vistas en la Sala de Justicia del Juzgado de Instrucción las causas instruidas por los Juzgados de Santiago, Negreira, Padrón y Noia.

EL DIRECTOR GENERAL DE PREVISION

Ha llegado de Madrid el director general de Previsión, don Buenaventura Castro Rial, catedrático de Derecho en nuestra Universidad.

UNA IMPORTANTE REUNION SINDICAL

Para el martes, día 17, a las seis de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Casa Sindical la importante reunión del Sindicato de Transportes. En el orden del día, entre las cuestiones a tratar, figura una moción sobre el Año Santo y los servicios de Transportes.

EL FERROL DEL CAUDILLO

INFORMACION DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 12.—Asienden a tenientes coroneles los comandantes de Infantería de Marina, don Ricardo Pita y de Ponté y don Arturo Casas Cosesa.

Asienden a comandantes los capitanes de Infantería de Marina, don José Sánchez Caraballo, don Francisco Berral Logroño, don Vicente Vaamonde Mallo, don Modesto Pozuelo Millán, don José Suárez Egea, don Benigno Carreras Caballo, don Federico Parejo López-Cózar, don Agustín Moreno Páramo, don Salvador López de Sagredo y Pérez de Vargas, don Victoria Pérez Gutiérrez, don Luis de Vierna Pita, don Ricardo de la Guardia y Oya, don Rosendo Yáñez Arocha, don Francisco Espinosa Cabezas, don Dionisio Parrubia y Ponce de León, don Lorenzo Arbona Pujadas, don Enrique Bloncu Obregón, don José Luis Prada Bajo y don Juan Antonio Ruiz-Falcó López.

Asienden a comandantes los capitanes de Infantería de Marina de la escuela complementaria, don José Vega Cabanas, don Joaquín Robledo Luján y don Andrés Aragón Junquera.

DE SOCIEDAD

Ascendió a comisario de segunda clase

del Cuerpo General de Policía, el comisario jefe de la plantilla de esta ciudad don Albino Arias Vázquez, y se le confirma en el destino que actualmente desempeña.

Nuestra cordial felicitación.

Con felicidad ha dado a luz un niño la señora del funcionario de la Pysbe, don Mariano Granullaque González (de soltera, Amelia Dapena).

Nuestra afectuosa enhorabuena.

NECROLOGIA

En la villa de la Graña dejó de existir la señorita Antonia Paz Constenla, licenciada en Derecho y perito mercantil, causando su muerte gran sentimiento entre sus muchas amistades.

A su padre, don Gumersindo Paz Abeleira, hermanos y demás deudos, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

LUGO

LUGO, 12.—Hoy celebró sesión ordinaria la corporación provincial. El presidente, don Eduardo García Rodríguez, dio cuenta de las gratas impresiones recogidas durante su último viaje, acerca de varios asuntos de interés para la provincia que se hallan en trámite. Figura entre ellos la constitución de un consorcio de carácter provincial con el Ministerio de Educación Nacional para la construcción de edificios escolares; el de continuación y remate de las obras del edificio para Escuela de Trabajo de esta capital, y el de concesión de importantes subvenciones por la Junta Interministerial del Puro Obrero para conclusión de varios caminos provinciales, cuyas obras se hallan paralizadas, y otras mejoras de carácter público.

También dio cuenta de las gestiones realizadas, y que van por muy buen camino, conducentes al transporte desde Méjico de la biblioteca del distinguido lucense señor Menacho, que ha congado a la Diputación, compuesta por más de seis mil volúmenes.

Se acordó celebrar sesión extraordinaria el próximo día 21 para el estudio de la reglamentación y plantilla que en lo sucesivo habrá de regir los servicios y funcionarios provinciales.

Fue designado el diputado señor Rosón para representar a la Diputación en el Cabildo de la Hermandad Sindical. Se adoptaron también otros muchos e importantes acuerdos.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 12.—La Permanente municipal tomó en consideración el escrito del alcalde de El Grove referente al aeropuerto intercontinental de La Lanzada y variante de la carretera de Pontevedra al Grove, y felicitó al gestor provincial señor Peláez Merino por la moción presentada a la corporación provincial para que se llevasen a cabo las oportunas gestiones para la realización de tan importante proyecto.

EL BERBES-PONTEVEDRA

Reina gran expectación ante el partido de fútbol Berbes-Pontevedra del domingo en Pasaron. Los jugadores de nuestro titular salieron para Sengenjo, en donde permanecerán hasta momentos antes de comenzar el partido. Allí realizarán ejercicios preparatorios. El partido será a beneficio de la Caja del Pontevedra.

BETANZOS

EFEMERIDES DE UNA ENTIDAD

Con motivo de las bodas de plata de la sucursal del Banco de La Coruña, efemérides que se cumplirá el 15 de febrero, obsequiará a todos los pobres de la localidad con una comida extraordinaria en los comedores de la Cocina Económica y destinará también donativos en metálico a otras instituciones benéficas.

La distinguida esposa de nuestro que-

rido amigo don Juan Jesús García Iribarne, ex alcalde de esta ciudad, ha sufrido un desgraciado accidente cuando se encontraba en la finca de recreo que posee en la Avenida de Jesús García, resultando con la fractura de un brazo, siendo intervenido eficazmente por el doctor Sierra, de esa capital.

Lamentamos el percance y deseamos a la distinguida lesionada un pronto y total restablecimiento.

Dos notas de alta sociedad han constituido los bailes celebrados los días 8 y 10 por la veterana sociedad Liceo Recreativo.

En el del día 8 asistieron un plantel bastante numeroso de distinguidas y hermosísimas muchachas que, ataviadas con vistosos trajes, nos hacían recordar los famosos bailes de últimos del siglo pasado. No desmereció en nada el día 10, habiendo concurrido a éste mayor número de forasteros.

Y ahora a esperar el del día 15, que con su carácter verbenero promete ser un verdadero acontecimiento en la ya larga historia social de la sociedad brigantina Liceo Recreativo.

DUMBRIA

SANTOS EJERCICIOS

El día 14 comenzarán los santos ejercicios-novena como en años anteriores.

Por la mañana, santa misa con plática y ejercicios de la novena. Por la tarde, reposición, santo rosario y sermón.

Los sermones están a cargo del mismo orador sagrado del año pasado, que tan del agrado de todos estuvo en su actuación, el P. Pastor de Respenda, Capuchino de la residencia de La Coruña.

VIVERO

Esta ciudad acaba de vivir intensamente unos días de piedad y fervor religioso, los de la renovación de la misión de septiembre de 1946, predicada por los Padres

DINAMOS

todas las potencias

TALLERES BARCON

M. Valladares, 58 -- VIGO

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Alquileres

SE alquilan tres habitaciones sitio céntrico para oficina. Informes: Teléfono 3636.

Automóviles

ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin com. potencia. Teléfono 3197.

Avisos

ALHAJAS. tasador autorizado A. Hernández Gil Joyero-fabricante San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.

Compras

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza de España, 26. Teléfono 3087.

Compras

COMPRO sillón barbería, buen estado. Café Linares. Dositeo.

Ofertas

COMPRAR secador ocasión de peluquería buen estado y pagará teja Riego Agua, 10. primero.

Alhajías

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil San Andrés, 35. primero. Teléfono 1102.

Ofertas

QUINIENTAS mensuales representando Aparato 5.051. Madrid.

Demandas

SOLICITAMOS viajeros vendedores amplias relaciones fotografías óleo. Barrera, 18.

Ofertas

SEÑORA, por 40 a 100 pesetas puede llevar un buen bolso Hijos A. Moral. Cantón Grande, 14, la ofrece esta oportunidad. Vea escaparate.

MEDICOS, estudiantes medicina, practicantes, representantes, productos farmacéuticos, concederíamos exclusiva publicidad revistas médicas Provincias, regiones. Escribid con referencias: Apartado 12.057. Madrid.

REPRESENTANTES activos, relaciones zonas ganaderas obtendrán magníficos ingresos. Preferiblemente hayan trabajado publicidad. Escriban con referencias: Apartado 12.057. Madrid.

VETERINARIOS jóvenes, relaciones industriales afines profesión, aumentarán ingresos fácilmente. Trabajo publicitario, compatible ejercicio profesional. Concedemos exclusivas provincias, regiones. Escribid con referencias Apartado 12.057. Madrid.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 500 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballo Casa Sincos.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 500 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballo Casa Sincos.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 500 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballo Casa Sincos.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 500 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballo Casa Sincos.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 500 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballo Casa Sincos.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 500 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballo Casa Sincos.

¡EN SEIS HORAS! Su traje lavado en 500 y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballo Casa Sincos.

La Fiesta del Arbol en la provincia

Para el próximo domingo tienen acordado celebrar la Fiesta del Arbol los Ayuntamientos de Vilasantar, Coiro, Toques, Muros y La Bafia, tomando parte en tan educativo acto D. Federico García, vicepresidente de los Amigos de los Arboles.

La subdelegación provincial de Abastos ha concedido cupos de chocolate y harina para obsequiar a los niños.

Sahagún y Respenda, capuchinos de Montehano y de La Coruña, cuya apostólica palabra arrojó a la espaciosa Iglesia de San Francisco innumerables flores que la abarrotaban, ansiosos de oír las verdades eternas y los santos consejos de los misioneros, que se multiplicaban en Rosario de la Aurora, pláticas, catecismo a los niños, conferencias variadas a las jóvenes, a las señoras, a los hombres, y luego en los sermones del anochecer, oídos fuera de la Iglesia y a distancia por medio de altavoces colocados en la torre parroquial. Por eso aun después de las comuniones generales de niños, de las jóvenes y de las señoras en sus respectivos días, la del último, en que omulgó una legión de hombres de manos del señor Obispo, duró cuarenta minutos, dándose también al mismo tiempo a las mujeres con el Prelado el cura de la parroquia, don Francisco Fraga, coronando toda esta labor la gran procesión de la Cruz de la Misión, en la que formó todo Viviero, pues no se veía en los balcones sino alguna que otra anciana y algún niño pequeño; magnífico exponente de la religiosidad de Viviero, que se manifestó luego bien claro en la abstención que los vivierenses han hecho de los bailes de carnaval. El Prelado, don Fernando Quiroga Palacios, a quien esta ciudad tanto aprecia, presidió los actos de los dos últimos días, pronunciando tres preciosas allocuciones con la galanura y elocuencia en el acostumbrado, y después de girar durante otros dos días la visita canónica a las monjas de clausura, regresó al anochecer del martes a Mondoñedo.

La procesión de las antorchas con la imagen de la Virgen de Lourdes, que salió de la conventual de las Concepcionistas, fué magnífica coronación del novenario que predicó el también capuchino de Santander P. Simón de Sardonado.

Ya aparecieron los primeros carteles murales anunciadores de la gran Semana Santa vivierense, demostrando que las Corporaciones se preparan para que este año revista mayor esplendor.

D. Santiago Fernández, corresponsal de "El Ideal Gallego" en Villagarcía, ha muerto

Nos comunican de Villagarcía la triste noticia del fallecimiento repentino de don Santiago Fernández, quien desde la fundación de EL IDEAL GALLEGO, hace más de treinta años, desempeñaba la corresponsalía literaria y administrativa en la floreciente villa de Arosa. Con el finado nos unían, pues, estrechos lazos de camaradería y de un cordial afecto nacido, no solo en la comunidad de las ideas, sino en la convivencia ininterrumpida de muchos años. La pérdida de tan buen compañero y amigo, ha proporcionado a nuestro ánimo una profunda pena.

Don Santiago Fernández era el tipo de hombre íntegro, honrado a carta cabal. La mayor parte de su vida la consagró a la enseñanza primaria, que él convirtió en semillero de virtudes cristianas y patrióticas. Hoy sus antiguos alumnos bendecirán la memoria de quien para ellos ha sido un maestro en las disciplinas docentes y también en virtudes ejemplares. En reconocimiento a sus méritos, había sido nombrado hace unos años, al ser jubilado por edad, Director Honorario de las Escuelas Graduadas, y aun recientemente sus ex discípulos le rindieron público homenaje. Decir que contaba con el cariño y el respecto de todos sus convencidos, es innecesario, pues no es otro el convencimiento que de ello tienen cuantos le trataron y que, como nosotros, saben perfectamente de su laboriosidad y de su honradez acrisolada.

Esta tarde, a las seis, se verificó el entierro. Descanse en paz, en la eterna paz sólo reservada a los seres que, como don Santiago Fernández, han pasado por la vida para hacer el bien.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2, Plaza de España, 14

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115-1.º Tel 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Dermatología.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9 - Teléf. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X - REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18 20 (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955

L. Guillín
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PRÓSTATA
Real 38-1.º. Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

J. Folla-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades de: riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación. Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Rizor
Teléfono 4205.

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Rayos X.—Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º. Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º. Tel. 3947.

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de la Sala Infantil del Hospital Clínico de San Carlos y de Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º. Teléfono 1791

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Clínica Benavente
Del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feljón, 1. primero.

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2193.

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 2. segundo. Teléfono 3522

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 13 de Febrero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177—1594.— Administración 1542

En un sólo día se perdieron mil millones de dólares en la Bolsa de Nueva York

La baja, de momento, es buena; pero si continúa puede ocasionar una peligrosa depresión

Aumento del poder adquisitivo del dólar

NUEVA YORK 12.—(CRÓNICA ADIOTELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA EFE, FRANCISCO LUCIENTES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Después de todo, este oficio de corresponsal se parece bastante al del pescador. Uno y otro, corresponsal y pescador, salen o deben salir diariamente a su tarea sin preocuparse demasiado por el ceño del tiempo. Tienden redes, rastrean las aguas propicias, y unas veces sacan mucho y otras poco. A veces lo que se saca es heterogéneo, peces y noticias, o noticias y peces, de volumen parecido y de una familia; otras veces lo que se extrae es más ímpar y diverso en tamaño y especies. Días buenos o días malos. Finalmente, uno acude a la Lonja con lo que tiene, y lo que uno tiene lo ofrece, grande o chico, variado o monótono, es lo que da el tiempo. En ocasiones se pescan extraños peces, extrañas noticias... Pero el buen pescador, o el pescador bueno como su semicorresponsal, no lleva semejante mercancía a la Lonja, temeroso de que resulte dañina. A lo más, a lo más, la envía para que la analicen en la inspección sanitaria...

A mí, profesionalmente, me gustan los días de cariz noticioso homogéneo—esos días fáciles en que uno sale al bonito y se da el bonito—, pero los días así no abundan ahora, y hay que pechar con los otros contradictorios o heterogéneos, verdaderos aceros o alfileros de la actualidad, donde temas grandes y chicos se cruzan y entrecruzan exigiéndonos, ferroz exigencia, poner un poco de claridad o de orden dentro de tanta confusión. La gente, por ejemplo, quiere saber si habrá guerra o no habrá guerra, si habrá o no habrá catástrofe económica, cosas importantes, para las que de seguro sólo tiene respuesta el tiempo. Sin embargo, el tiempo no es una entidad abstracta que legisla o decreta al día, de golpe. Al revés, el tiempo, que por algo se mide con reloj y con almanaque, va acumulando poco a poco los fundamentos de su futura sentencia sumando para el mismo total lo pequeño y lo grande, y de lo que uno oye, chico o grande, se puede colegir si Dios no lo remedia, la respuesta que va a darnos el tiempo a la pregunta de nuestra zozobra. "Nuestros actos nos siguen", de un famoso escritor francés.

BAJA EN LA BOLSA NEYORQUINA

Si la Historia posee lógica ineludible, son los hechos siempre los que engendran a los otros hechos, y de poco vale sobre esta materia el humor temperamental, el ser optimista o ser pesimista, ya que la Historia sólo admite interpretaciones a posteriori. ¿Qué ve usted ahí? ¿Qué se dice ahí?, me preguntan de continuo los preocupados por aquella angustia bélica y económica. Pues, amigos míos, veo que uno sale al bonito y no se da el bonito... Les respondo hoy. Pesca muy diversa, muy ímpar de tamaños. Ayer, "verbi gratia", se perdieron en la Bolsa neoyorquina unos mil millones de dólares, es decir, hubo quienes dentro de una sesión de semicautismo bajista perdieron esos mil millones de dólares. Los cereales, el algodón, la carne, por ahora casi solo bursátilmente, siguen bajando en los centros contratadores de Nueva York, Chicago y Orleans. "¿Y esto es bueno o malo?", preguntarán ahí y preguntan aquí? "Pues, amigos míos, hoy por hoy, a ciencia cierta, nadie lo sabe", tengo que contestar. La baja, de momento, económicamente y financieramente es saludable como la sangría en el congestionado, pero si la baja continúa y sobrepasa ciertos límites de seguridad, entonces podría llegarse a una depresión tan terrorífica como la de 1929. Justamente Rusia, frofándose las manos, cree que esa depresión principia a manifestar aquí sus primeros síntomas, pero probablemente Rusia se equivoca, y confunde sus deseos con las realidades. Ahora, con la baja el dólar ha mejorado su salud ya que la reducción de precios acrece su poder adquisitivo y estas flexiones de sus mercados bursátiles equivalen un poco

a esos ejercicios gimnásticos que hace el atleta para eliminar grasa inútil.

NO HABRÁ CATASTROFE FINANCIERA PARA EL DOLAR

Así, de momento, reptámoslo, de momento, nadie ve en perspectiva catástrofe financiera para el dólar. Lo que se pierde estos días es cifra y no riqueza. Voz autorizada, Mr. Joseph M. Bodge, presidente de la Asociación de Banqueros norteamericanos, dijo ayer: "El país cabalga sobre una falsa prosperidad que no puede perdurar siempre". "Es más propicio a la guerra un estado de depresión económica que un estado de inflación económica", preguntan algunos aquí. Tampoco existe respuesta aprobada para este interrogatorio. De cualquier modo, anécdotas que el diálogo diplomático entre Moscú y Washington se ha enronquecido estos días, pues a los cargos yanquis de que Stalin colaboró con Hitler para desencadenar la segunda guerra mundial, Moscú replica, duro, que los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, colaboraron con Hitler previamente para armarle y facilitar su embestida. Quizá, no sé, este "diálogo" diplomático se reduzca al

choque de aquellos personajes de Homero que se denostaban entre sí terriblemente pero siempre a distancia. No sé... No obstante, en cualquier periódico yanqui de hoy puede leerse cómo el coronel norteamericano Augustus J. Regnier, de la misión militar de los Estados Unidos en Grecia, tomó parte activa y dirigió sobre el terreno en cabeza de formación un ataque de las tropas nacionales contra las guerrillas comunistas que estaban bombardeando Salónica con artillería. Puede que un grano no haga granero, y puede que el coronel Regnier, por deformación o por entusiasmo profesional, se lanzara de "motu proprio" a esa atractiva aventura de guerra olvidándose de su estatuto de coronel extranjero en tiempos de paz... "¿Habrá o no habrá guerra? ¿Habrá o no habrá catástrofe económica?" Bueno, ya hablamos quedado en que a esto responderá el tiempo, si el tiempo quiere responder. Uno, pescador en aguas de actualidades, se limita a cumplir con la obligación diaria, aporta a la Lonja lo que las redes extraen, chico o grande, varlo o uno, y allá cada cual elija lo que le agrade y lo guise según su gusto, y a los fines de su mejor salud.

España puede unirse a los países europeos occidentales

(CONTINUACION DE PRIMERA)

del mercado español—añade—más firmes se hacen las posiciones de las firmas inglesas y americanas rivales". Después de aludir a la situación de la economía española como calificada para recibir la ayuda en dólares, dice el artículo en cuestión que España "ha ido más lejos que ningún otro país europeo en la tarea de contener al comunismo, y su estabilidad interna podría servir de modelo al continente". EFE.

LAS COSAS PUEDEN VARIAR PRONTO Y FAVORABLEMENTE PARA ESPAÑA

WASHINGTON 12.—La diputado republicana, Frances Bolton, ha expresado su opinión de que España continuará desenvolviendo su comercio con los países del occidente europeo, independientemente de que se le invite o no a participar en la realización del plan Marshall.

En todo caso, resultará cada vez más difícil hacer caso omiso de España en el terreno económico, sea cual fuere la opinión de "obras naciones acerca del régimen político español. Agregó que "las cosas pueden variar francamente" en un próximo futuro, por lo que se refiere a España.

Aun cuando la señora Bolton se negó a ser más explícita, se interpretan sus manifestaciones como expresión de que, según su opinión, la creciente necesidad de los artículos y servicios españoles en la Europa occidental, unido a la creciente amenaza comunista, pueden ser causa de que los

otros países adopten una actitud diferente respecto a España.—(EFE).

ROMA, 12.— Toda la Prensa de Roma se ocupa extensamente de la apertura de la frontera franco-española. La mayor parte de los diarios subrayan el triunfo que representa para España.

"El Tiempo" dice que "la evolución de la política internacional pone en manos del Generalísimo Franco cartas preciosas. Sus diez años de anticomunismo no son ciertamente cosas que haya de perjudicarle hoy. Los dos últimos años no han pasado en vano."

"El Messagero", en su artículo de fondo dedicado a Portugal, dice: "Naturalmente, el pensamiento de Portugal no puede dejar de orientarse favorablemente hacia la España contigua con la que vive puerta a puerta. ¿Puede geográficamente mutilarse el occidente de Europa sólo porque Franco no agrade a determinada corriente política?"

Derrota de los guerrilleros que bombardearon Salónica

SALONICA, 12.—El cuerpo de ejército del Norte de Grecia, que venía persiguiendo a los grupos de guerrilleros que bombardearon Salónica, ha presentado batalla a éstos, ochenta y tres guerrilleros han resultado muertos, y han sido hechos prisioneros 126, según se anuncia oficialmente. Se añade en el comunicado que dos soldados gubernamentales han sido heridos. El ochenta por ciento del ganado mular de los guerrilleros ha sido capturado o destruido.—(EFE)

España, pivote natural de la seguridad colectiva en el Mediterráneo

Francia cometió una tontería, un error y un perjuicio al cerrar la frontera

Los periódicos suizos aplauden la reapertura fronteriza

GINEBRA

12.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Ya han llegado por tren, desde España, los primeros paquetes postales, las primeras cartas y los primeros viajeros. La frontera de los Pirineos está ya abierta desde hace un par de días. Todos los periódicos suizos han hecho comentarios sobre tal acontecimiento. Demos a continuación algunos fragmentos de estos comentarios, no con ánimo de coadyuvar a la explicación del inexplicable hecho del cierre de aquella frontera, sino por simple curiosidad.

"A continuación de la escisión practicada en Europa—dice un periódico de ayer tarde—el tener a España en el índice era incompatible con el principio de la solidaridad occidental. Por su situación geográfica, por sus extensas fuentes de producción, aquel país tiene su lugar bien marcado en la gran empresa de reconstrucción pacífica organizada bajo la invocación del plan Marshall. Además, España es el brazo de unión necesario entre el antiguo mundo y el continente negro, y el pivote natural de toda la organización de la seguridad colectiva en el Mediterráneo... En estas condiciones el cierre de la frontera de los Pirineos aparecía como un completo anacronismo en los medios de extrema izquierda—sigue diciendo el periódico—. En Francia y otras partes la decisión es interpretada como una capitulación; pero estos mismos medios no cesan de protestar contra la política llamada de "cordón sanitario", cuando les parece dirigida contra los Estados del bloque soviético..."

"La reapertura de la frontera franco-española—dice la "Gazette de Lausanne"—es un acontecimiento de importancia tal que no dejará de despertar numerosos comentarios en el mundo y de suscitar reacciones diversas que ciertamente son difíciles de prever. Fué hace dos años cuando Francia, después de haber intentado provocar en sus aliados una maniobra común respecto a España, tomó, no sin alguna ligereza, la decisión de dar el ejemplo cerrando su frontera con España..."

Hablan también todos estos periódicos de los perjuicios que ha tenido Francia en estos dos años: anulación de un tratado de comercio que prevía cambios por un valor anual de ocho mil millones de francos; pérdida para Francia de los derechos de tránsito de las mercancías con destino a Suiza, Bélgica y Holanda, y asimismo pérdida del mercado español, sobre todo en lo que se refiere a automóviles, máquinas, perfumes y sedas, que ahora España compra en América.

En fin, los periódicos suizos, inconspicuos generalmente para España y porales siempre a favor de Francia, no pueden menos de reconocer que en este caso la vecina República había dado un paso que era una tontería, un error y un perjuicio.

Citemos, por último, al buen periodista suizo René Lévaz, a cuyo artículo pertenecen estos párrafos: "Se piensa lo que se quiera del régimen de Franco—dice—no hay por

qué emocionarse de las protestas que la Prensa comunista eleva contra la reapertura de los Pirineos, el nombre de la libertad y de la democracia. No era para establecerse para lo que los soviets querían dominar a España, sino para imponer allí su propia dictadura, su terror y sus campos de concentración. Además—sigue el citado periodista—la oposición a los regímenes exigidos el cierre de fronteras, habría que renunciar a todo intercambio internacional..."

No deja de ser curioso, en efecto, que se haya querido castigar a España por sus supuestas culpas en la pasada guerra. Hace poco que los angloamericanos han publicado documentos en los que se prueba la decisiva culpabilidad de Rusia en el desencadenamiento de la guerra pasada; a su vez Rusia publica otros días documentos en que prueba también que Norteamérica, Inglaterra y Francia facilitaron con su inerte y debilidad la preparación de la invasión. Y por si fuera poco, ¿destruyamos aún sobre Francia este detalle: no ha habido ningún otro país tan opuesto a la España actual, y sin embargo, tampoco ha habido otro más obsequioso ni más complaciente para las naciones de más allá del telón de acero. Las "democracias" de Rusia, Bulgaria, Yugoslavia, etc., le parecen a Francia, sin duda, el colmo de la perfección.

Rasgos

UN ENIGMA RESUELTO

A Henry Deslandes le ha pasado ahora en North Stonington (Connecticut), algo que ya hace años le sucedió a Azorín en San Sebastián. Que se le cayó el reloj al mar y, como un pez de exactitud, fuese al verde seno de las aguas. ¿Por qué extraña ley puede darse—se preguntaba Azorín en "Los Pueblos" si la memoria no nos es infiel—esta doble subversión? ¿Por qué ha de suceder que mientras este hermoso pez es sacado de las aguas, su natural elemento, el reloj, por un inexplicable azar hoy caído de su sitio, el bolsillo de un chaleco, al agua? Y como para estas amargas reflexiones no hallara el pequeño filósofo solución evidente, hubo de contentarse con alejarse apesadumbrado del lugar de su minúscula aventura.

Mas he aquí que Henry Deslandes pierde ahora su reloj de pulsera que se le cae al agua cuando estaba entregado al paciente deporte de la pesca. Unas horas más tarde, el pescador halla su reloj, nuevo Jonás con minutería, en el estómago de un pez que acababa de pescar, y este suceso que, aislado, sería insignificante, trae consigo la respuesta cumplida a la pregunta que se formulara tiempo atrás Azorín a orillas del Cantábrico.

El escritor perdió su reloj, El pescador recobró el suyo. En la vida hay, a lo extremado, dos actitudes: la del actor y la del espectador. Para aquél es la pasión; para éste, la calma. Para el primero, el peligro; para el segundo, la seguridad. ¿No será el premio para el primero, la fatigada desesperanza para el segundo?

Si Azorín en lugar de contemplar las faenas piscatorias hubiera empuñado el aparejo, tal vez esa azar misterioso, ese azar incomprendible que rige los sucesos oscuros para los que no encontramos una ley satisfactoria, le hubiera puesto en el anzuelo un pez de plateadas escamas sonoro a cronométrico tic tac.

Pero el escritor había elegido la contemplación en lugar de la acción y la curiosa aventura de Henry Deslandes, parece venir a decirnos que no es para los espectadores sino para los actores para quienes florece, a veces, la rosa sorprendente del prodigio.

L. L. S.

El Estado portugués aportará 356 millones de escudos para obras públicas

Carreteras, puentes, edificios, iglesias, escuelas, etc., serán construidos en colaboración con los pueblos

LISBOA

12.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

En Portugal hay un sistema para realizar los trabajos de interés público—carreteras, puentes, edificios públicos, iglesias, escuelas, monumentos de interés arqueológico, casas para las clases modestas, abastecimiento de aguas, etc.—por los Ayuntamientos y Juntas de parroquia, con la participa-

ción del Estado, que a veces concede más de la mitad de los fondos necesarios. Todos los años el Ministerio de Obras Públicas da conocimiento del plan de estos trabajos públicos. Este año ha publicado un plan muy vasto que se refiere a 1948 y 1949.

Para elaborarlo, el ministro visitó en los últimos meses casi todos los municipios y su zona. Se entrevistó con los alcaldes para conocer las necesidades de cada pueblo.

(CONTINUA EN TERCERA)